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ΘΕΜΑ: Προβλήματα  εργαζομένων στα Ναυπηγεία Ελευσίνας. 

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 191/19.07.2018 Ερώτηση.

   

   Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από τους  βουλευτές, κ.

κ. Ι. Γκιόκα, Χ. Κατσώτη, Αδ. Μανωλάκου και Αθ. Παφίλη, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Α. Το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Ελευσίνας του ΣΕΠΕ, προέβη στις

εξής ενέργειες:

1. Για τις οφειλές της εταιρείας «Ναυπηγικές και Βιομηχανικές Επιχειρήσεις ΑΕ» του

διαστήματος από Ιούνιο 2014 έως Δεκέμβριο 2014 (σε σύνολο 580 εργαζόμενων -

ποσού 4.211.510,42€) καθώς και για δεδουλευμένες αποδοχές του μηνός Ιανουαρίου

2015 μέχρι και τον μήνα Ιανουάριο 2016, έχει υποβάλει σχετικές μηνύσεις. Στις 27

Μαρτίου  2017,  οι  εν  λόγω   μηνύσεις  εκδικάστηκαν  από  το  Μονομελές

Πλημμελειοδικείο Αθηνών. Σύμφωνα με το ΤΕΕΣ Ελευσίνας, τα Ποινικά Δικαστήρια

δεν έχουν εκδικάσει την υπόθεση και δίνουν συνεχόμενες αναβολές. 

2. Για τους μήνες Φεβρουάριο 2016 έως και Μάρτιο 2018 και σύμφωνα με το από 12

Μαρτίου 2018 υπόμνημα της εταιρείας ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ, στους εργαζόμενους

έχει καταβληθεί το σύνολο των αποδοχών τους. 

3. Στις 23.07.2018, η τοπική μας υπηρεσία απέστειλε έγγραφο στην επιχείρηση με το

οποίο ζητούσε την προσκόμιση αναλυτικών καταστάσεων δεδουλευμένων αποδοχών

μηνών Μαΐου και Ιουνίου 2018 καθώς και επιδόματος αδείας 2018, για το σύνολο

του προσωπικού. 

4.  Στις 31.07.2018, η εταιρεία προσκόμισε απαντητικό υπόμνημα σύμφωνα με το οποίο

γνωστοποιεί ότι υπάρχουν οφειλές προς τακτοποίηση :

Α. Για τον μήνα Μάιο 2018, σε 324 εργαζόμενους το συνολικό ποσό των 59.984,73€

και

Β.  Για  τον  μήνα  Ιούνιο  2018,  σε  570  εργαζόμενους  το  συνολικό  ποσό  των

281.135,68€.
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   Επίσης, η εταιρεία επικαλείται ότι  “βρίσκεται σε φάση αναμονής της αναγγελίας της

παράτασης του προγράμματος ναυπήγησης δύο πυραυλάκατων του Πολεμικού Ναυτικού και

αναμένει το εργοστασιακό σωματείο να πραγματοποιήσει  την γενική συνέλευση και την

παύση των απεργιακών κινητοποιήσεων” , ενώ αιτήθηκε παράταση λίγων ημερών για την

τακτοποίηση των οφειλών.

   Να σημειωθεί ότι το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Ελευσίνας παρακολουθεί

στενά την εξέλιξη των εργασιακών σχέσεων στα Ναυπηγεία Ελευσίνας και σε περίπτωση

που διαπιστώσει ότι η εταιρεία δεν τηρήσει τα αναφερόμενα ανωτέρω, θα προχωρήσει στις

προβλεπόμενες από τον νόμο κυρώσεις.   

Β. Το Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία  του ΣΕΠΕ(ΤΕΑΥΕ), Α΄ Τομέα

Δυτικής Αττικής,  έχει πραγματοποιήσει κατά το τρέχον έτος 23 ελέγχους στα Ναυπηγεία

Ελευσίνας, συγκεκριμένα στην ιδιοκτήτρια επιχείρηση ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ-ΝΑΥΠΗΓΙΚΕΣ

ΚΑΙ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ  ΑΕ  και  σε  εξωτερικά  συνεργεία  που

εκτέλεσαν  ή  εκτελούν  ναυπηγοεπισκευαστικές  εργασίες  στον  χώρο  της.  Η  επιχείρηση

ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ  ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ-ΝΑΥΠΗΓΙΚΕΣ  ΚΑΙ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ  ΑΕ

είναι επαρκώς στελεχωμένη για τη διαχείριση των θεμάτων ασφάλειας και υγείας στην

εργασία με 2 τεχνικούς ασφάλειας και έναν ιατρό εργασίας πλήρους απασχόλησης, ενώ και

οι υπεύθυνοι των εξωτερικών συνεργείων ναυπηγοεπισκευής που δραστηριοποιούνται στο

χώρο των Ναυπηγείων ανταποκρίνονται στην αντίστοιχη υποχρέωσή τους. 

Αναφέρουμε, επίσης, πως κατά το τρέχον έτος αναγγέλθηκαν στο ΤΕΑΥΕ Α΄ Τομέα Δυτικής

Αττικής τέσσερα (4) εργατικά ατυχήματα που έλαβαν χώρα στα Ναυπηγεία Ελευσίνας, στα

οποία δεν περιλαμβάνεται θανατηφόρο. 

Γ.  Από την εφαρμογή του ν.1876/1990 περί ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων, η

σύναψη συλλογικών συμβάσεων εργασίας είναι το αποτέλεσμα των ελεύθερων συλλογικών

διαπραγματεύσεων  των  εκάστοτε  συμβαλλομένων,  σε  αυτές,  μερών.  Τα  συμβαλλόμενα

μέρη,  υπό τις προϋποθέσεις του ανωτέρω νόμου, μπορούν να καθορίζουν με συλλογικές

συμβάσεις  εργασίας  τους  όρους  αμοιβής  και  εργασίας,  το  χρόνο  κατάρτισης  και  την

διάρκεια αυτών, χωρίς παρεμβάσεις  πλην όσων νομίμως ορίζονται από σχετικές διατάξεις.

Επίσης,  με  αντικείμενο  συζήτησης  την  καθυστέρηση  στην  καταβολή  των

δεδουλευμένων  αποδοχών  των  εργαζομένων  και  ύστερα  από  σχετικά  αιτήματα  του

επιχειρησιακού σωματείου, πραγματοποιήθηκαν, με ευθύνη του Τμήματος Συμφιλίωσης, δύο

(2) συμφιλιωτικές συσκέψεις μεταξύ εκπροσώπων των εργαζομένων και της διοίκησης της

εταιρίας ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΑΕ το έτος 2014 και μία (1) το έτος 2015, ενώ έκτοτε δεν

έχει απασχολήσει την αρμόδια  υπηρεσία  του Υπουργείου μας η υπόθεση.

                                                                                         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                                       Ε. ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ 
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